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   2023-10-25 

   Kommunfullmäktige 
    

 

Utlåtande avseende delårsrapport 2023  

Vi av fullmäktige utsedda revisorer har uppdraget att bedöma om resultatet i 
delårsrapporten per 2023-08-31 är förenligt med de mål fullmäktige beslutat. 
Revisorernas bedömning ska biläggas delårsrapporten inför fullmäktiges 
behandling av densamma. Bedömningen är baserad på en översiktlig 
granskning av delårsrapporten. Det innebär att granskningen har varit 
begränsad i omfattning, inriktad på övergripande analys och inte på detaljer i 
redovisningen. Granskningsresultatet framgår av bifogad revisionsrapport 
som utarbetats av KPMG. 
Från och med den 1 januari 2023 ska delårsrapporten och granskas enligt 
Standard för kommunal räkenskapsrevision. Standarden ska tillämpas av de 
sakkunniga som utför räkenskapsrevision på uppdrag av förtroendevalda 
revisorer i kommuner, regioner, kommunalförbund och samordningsförbund. 
 
Kommunen prognosticerar ett resultat för 2023 på 5,0 mnkr mot budgeterat 
27,2 mnkr. Under året har kommunfullmäktige fattat beslut om sänkt 
resultatkrav till 0,6 %, vilket innebär ett resultat på 8,3 mnkr budgetmässigt. 
Kommunens verksamheter har en budgetavvikelse på totalt -45,3 mnkr. 
Finansförvaltningen visar däremot +23,1 mnkr vilket ger en nettoavvikelse på 
-22,2 mnkr. Under året togs ett nytt resultatkrav som innebar en sänkning från 
27,2 mnkr till 8,3 mnkr, (0,6 % av skatter och bidrag). Redovisad prognos 
pekar dock på ett resultat på 5,0 mnkr och 0,3 % av skatter och bidrag. Vi vill 
poängtera vikten av att fortsätta det långsiktiga arbetet med att anpassa 
verksamheten till de ekonomiska ramarna. 
 
Vi bedömer att:  

 grundat på den översiktliga granskningen har det inte kommit fram 
några omständigheter som ger anledning att anse att den bifogade 
delårsrapportens resultaträkning, balansräkning, den översiktliga 
beskrivningen av kommunens drift- och investeringsverksamhet samt 
noter, i allt väsentligt, ej är upprättad i enlighet med LKBR.  

 resultatet delvis är förenligt med de verksamhetsmässiga målen. I 
delårsrapporten görs en samlad bedömning av uppfyllelsen av 
verksamhetsmålen.  
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Kommunstyrelsens bedömning är att 40 delmål kommer att uppnås, 
37 delmål förväntas att delvis uppnås och två delmål beräknas inte att 
uppnås till helåret.   

 resultatet i delårsrapporten delvis är förenligt med de finansiella 
målen. Kommunstyrelsens bedömning är att resultatmålet gällande 2 
procent av skatter och bidrag inte kommer att uppfyllas. Soliditetmålet 
kommer att uppfyllas och prognostiseras vara minst 20 procent vid 
årets slut och målet om egenfinansieringen av investeringar som ska 
vara minst 60 % kommer att uppfyllas då prognosen av 
avskrivningskostnader och resultatet utgör 80 % av prognosen för 
årets investeringar. 
 

 
FÖR TIERPS KOMMUNS REVISORER  

 

Dag Tingsgård  Inger Klockerman 
Ordförande     Vice ordförande  

Bilaga: De sakkunnigas granskning av delårsrapport 2023-08-31 
 
Revisorerna har godkänt utlåtandet digitalt på sammanträdet 2023-10-25
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